

створеніе Его полно дѣятельности, и дѣятельности не усипной и мудрой. Воины! Къ вамъ прежде другихъ обращаю рѣчь свою. Не поднято ли за послѣднее время значеніе вашего званія, не упрощена ли и сокращена самая служба? Любители народнаго образованія! Оставилъ ли Монархъ безъ своего вниманія и поощренія, хотя одно ваше предпріятіе, клонившееся къ пользѣ просвѣщенія? Ревнители правосудія! Не гарантированы ли вы новымъ окладомъ жалованія своего, противъ матеріальной скудости и сопряженныхъ съ нею послѣдствій? Блюстители тишины и порядка общественнаго! Не умножено ли по всей Имперіи число стражи? Граждане и всѣ вообще мирные труженики! Ваша торговля, промышленность и другія занятія, не поставлены ли въ рядъ заслугъ отечественныхъ? И куда, куда съ высоты престола не досягало бдительное око Монарха Нашего! Какого добра не стѣлалъ Онъ для русскаго народа!

Казалось бы послѣ сего, что каждый подданный, безъ особенной заповѣди Божіей, невольно возблаговѣетъ предъ такимъ Государемъ. А между тѣмъ, къ несчастію, видимъ, не разъ прежде находились, и снова нашлся въ отечествѣ столь дерзкій человекъ, который не убоился посягнуть не только на права Его, но и на самую даже жизнь. Не успѣли мы еще забыть грѣшныхъ преступниковъ — Каракозова и Березовскаго, какъ снова повторилось злодѣяніе ихъ. Предстоящія! прошу особеннаго вниманія вашего. Бумага эта — телеграмма Г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ, кою онъ отъ 2 апрѣля извѣщаетъ: „сегодня въ 9 часу утра, во время утренней прогулки, Государя Императора, около зланиа штаба Петербургскаго военнаго округа, шедшій на встрѣчу Его Величества неизвѣстный человекъ, подоидя близко къ Государю, выстрѣлилъ въ Его Величество изъ револьвера нѣсколько разъ. Божьему промыслу угодно было сохранить для Россіи невредимо Августѣйшаго Нашего Государя. Злодѣй задержанъ, разслѣдованіе начато“.

Кто собственно тотъ наглый злодѣй, который поднялъ руку свою на помазанника Божія и тѣмъ хотѣлъ удивить міръ? — пока неизвѣстно. Но кто бы онъ не былъ, онъ не сынъ отечества, если не по происхожденію, то по душѣ. Благодареніе Господу Богу, сохранившему драгоценную жизнь нашего Монарха! Сольемъ всѣ свои чувства и желанія въ одно смиренное моленіе о здравіи и долготѣи Государя своего, и здѣсь, предъ алтаремъ Господ-

нимъ, повторимъ данный нами Ему, лѣтъ 20 сему назадъ, обѣтъ не лицемерной любви и преданности. И замѣтите, что это не первое дерзкое и открытое покушеніе на жизнь любимаго Государя Нашего, а уже третье и выстрѣлъ сдѣланъ былъ не одинъ. Слышно ли когда либо было, чтобы пуля, пущенная искусною и смѣлою рукою, на такомъ близкомъ разстояніи не достигала своей цѣли? Изъ сего поймемъ, что Всевышній — хранитель Его. Пусть мечтатели вольности думаютъ что хотятъ; а намъ, исповѣдующимъ Христа Вседержителя, Царя царствующихъ, нельзя не видѣть здѣсь десницы Божіей, не попустившей злодѣю коснуться священной особы Государя.

Вознесемъ же Владыкѣ всѣхъ отъ лица всего нашего населенія сердечное благодареніе и молитвенно воззовемъ: да воскреснетъ Богъ и расточатся враги Помазанника Его!

К.

Кузнецкѣ. 17 апрѣля 1879 г.

Къ замѣткѣ же (№ 8 и №№ 13 и 14 „Сарат. Еп. Вѣд. 1879 г.) по вопросу объ австрійскомъ священствѣ.

На бесѣдѣ въ Дубовскомъ Соборѣ, 22 апрѣля, говорено было о ложности основаній и о безблагодатности блгопоповщины и австрійскаго священства. Защитниковъ этихъ толковъ не вызвалось. Но одинъ изъ безпоповщинцевъ сдѣлалъ такое возраженіе: „благодатны ли крещенія и другія тайны, совершаемыя въ поповскомъ обществѣ, уходящими изъ великороссійской церкви клириками, въ томъ случаѣ, когда эти клирики еще не бывають осуждены и отлучены сею церковію? — Вѣдь, по благовѣстнику (Толков. на св. Іоанна, зач. 40), и Каіава дѣйствовалъ еще благодатно, пока не возложилъ рукъ на Христа, и, по Баронію (вѣка IV и V), новоблагодатные архіереи, совращавшіеся въ ересь, благодатно дѣйствовали, пока не были еще осуждены церковію“? — На возраженіе данъ былъ слѣдующій отвѣтъ. Великій Соборъ Московскій 1667 г., состоявшій изъ представителей всѣхъ православныхъ восточныхъ церквей, имѣвшій характеръ собора вселенскаго, осудилъ и предалъ анаѣмѣ русскій расколъ со всѣми его послѣдователями. Слѣдовательно всѣ клирики (іереи ли то, или архіереи), уходящіе отъ восточной православной церкви и принимающіе русскій расколъ, подлежатъ осужденію и анаѣмѣ Великаго Собора, въ

тотъ самый моментъ, какъ только отдѣляются отъ св. церкви и дѣлаются *раскольниками*. По этому, если-бъ таковыя и успѣли совершить крещеніе и другія тайны до новаго осужденія ихъ и отлученія со стороны церкви, но какъ сами они поднали уже анаемѣ; то и всѣ, совершаемыя ими тайны, подпадаютъ тому же, *благодатию Св. Духа не запечатлѣваются*. И св. церковь вновь анаематствуетъ ихъ не потому, чтобы онѣ не имѣли на себѣ анаемы, а только для подтвержденія сей анаемы, на вразумленіе имъ и на страхъ и предостереженіе другимъ. Значитъ, какъ прежде всѣ архіереи, *Павелъ Коломенскій* и *Амвросій, м. греческій*, и всѣ іереи, убѣгавшіе отъ православной церкви въ *русскій расколъ*, по словамъ *Никона черногорца* (слово 63), *отдѣлившіяся — ниже крещати, нируку возлагати имѣша область, къ тому не могуце благодать Св. Духа имѣти подати, отъ нея же отпадоша*: такъ и нынѣшніе іереи, тоже въ *русскій расколъ*, убѣгающіе, и архіереи, отъ *блага* и Амвросія, происходящіе въ рускомъ расколѣ, по словамъ *Матвея Герусалимскаго* (состав. 1, гл. 2), — *отторгшіеся отъ состава удовъ тѣлесныхъ* (св. церкви), *не къ тому пребывающую въ нихъ имутъ благодать Св. Духа; еже бо не имутъ сами, како инымъ преподадутъ?* Значитъ и тайны, крещеніе и прочія, *безъ единности церкви христіанскія*, совершенныя прежними *раскольническими* архіереями и іереями, и совершаемыя нынѣшними, таковыми же *клириками*, — *ничего же суть; ибо всѣмъ отлучившимся отъ единенія церковнаго Богъ пророкомъ рече: посю на вы клятву и проклену благословеніе ваше, — и не будетъ въ васъ, сиречь, положу клятву на благословеніе ваше, имъ же тайна совершается бываетъ*: такъ учить въ *Томовомъ Апостолѣ* Св. Іоаннъ Златоустъ (Зац. Рим. 150, листъ 548 об.).

Пос. Дубовки, протоіер. *Андрей Флегматовъ*.

Редакторъ, Протоіерей *М. Соколовъ*.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ФОТОГРАФІЯ В. Ф. ВЕРКМЕЙСТЕРА

на ул. Алек. и Грош. у., д. Васильева, ходъ съ Грошовой.

Исполняютъ всевозможныя фотографіи работы и принимаются заказы на большіе портреты, черныя и акварельныя, карточки, копии съ другихъ картинъ и т. д. **ЦѢНЫ ЧРЕЗВЫЧАЙНО УМѢРЕННЫЯ**, какъ-то: 2 карточки 60 к., 6 кар. 1 р. 50 к., 12 кар. 2 р. 50 к.; 3 каб. портрета 2 р., 6 каб. порт. 3 р. 50 к., 12 пор. 6 р.

Россійское общество рѣчнаго страхованія и транспортированія кладей, учрежденное въ 1844 году.

Россійское страховое отъ огня общество, учрежденное въ 1827 г.

Россійское общество страхованія капиталовъ и доходовъ.

Общество взаимнаго страхованія поствовъ отъ градобитія.

Агентъ Л. Ф. Ганъ — Никольская ул., архіерейск. корп., противъ лютеранской церкви.

КОММИСІОНЕРСКАЯ И БАНКИРСКАЯ

КОНТОРЫ ПЕРВАГО РАЗРЯДА

ТОВАРИЩЕСТВА А. А. ПЕЧЕНКИНА и К^о

разрѣшенныя г. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, операціи которыхъ ОБЕЗПЕЧЕНЫ ДЕНЕЖНЫМЪ ЗАЛОГОМЪ, хранящимся въ Государственномъ кредитномъ учрежденіи.

Въ Казани (Проломная улица, домъ Заусайлова).

— Екатеринбургѣ (Набережная улица, собственный домъ).

— Саратовѣ (Нѣмецкая улица, домъ Дьяконовой).

САРАТОВСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ

исполняетъ всевозможныя комиссіи и производитъ банкирскія операціи.

Содѣйствуетъ продажѣ, покупкѣ и арендѣ недвиж. имѣній. Содѣйствуетъ лицамъ, желающимъ приобрести или помѣстить деньги подъ залоги или обязательства.

Принимаетъ на комиссію для продажи всякаго рода предметы, съ выдачею впередъ, по оцѣнкѣ конторы денегъ.

Покупаетъ и продаетъ бил. ви. съ выигр. займа и другія процентныя бумаги.

Продаетъ билеты 1 и 2 внутр. съ выигр. займовъ съ разсрочкою платежа денегъ, на самыхъ выгодныхъ условіяхъ, по цѣнѣ, какъ и за наличныя деньги; за разсрочку никакихъ проц. не беретъ; съ перваго же взноса выпавшій на билетъ выигрышъ и повышеніе курса принадлежитъ покупателю (единственная фирма, продающая билеты на такихъ выгодн. условіяхъ).

Выдаетъ ссуды подъ процентныя бумаги, золотыя, серебряныя, драгоценныя и жѣзвыя вещи.

Страхуетъ бил. ви. съ выигр. займ. отъ тиражей погашенія.

Выдаетъ дополнителныя ссуды подъ коши съ обязательствъ всѣхъ банковыхъ учреждений г. Саратова.

Принимаетъ денежные вклады, по которымъ платитъ: на текущемъ счету изъ 6 проц., на полгода 7 проц., на годъ 9 проц., на два года 10 проц., на большой срокъ по взаим. соглашенію.

Подроб. указаніе операцій и усл. ви. можно имѣть въ конторѣ.

Конторы открыты ежедневно отъ 9 до 3 ч. дня и отъ 5 до 7 ч. вечера; по праздникамъ отъ 10 до 2 ч. дня.

Требованія инородныхъ исполняются немедленно; на отвѣтъ слѣдуетъ приложить почтовую марку.

ВЪ МАГАЗИНѢ АПТЕКАРСКИХЪ ТОВАРОВЪ

А. Ю. ШТАФЪ

(собств. домъ, на Московскои улицѣ)

Дорожныя фильтры, швейцарское сгущенное молоко, мясной экстрактъ Либиха, настоящая мука Нестле отъ единственнаго агента Венцель, косметическія произведенія с.-петербургской химической лабораторіи и Брокера, хирургическія принадлежности какъ изъ гуттаперчи, такъ и другихъ издѣлій для господъ врачей, фельдшеровъ и акушеровъ; припасы для водочныхъ и нивныхъ заводовъ, матеріалы для лито-типографій, фотографовъ и проч. заведеній.

Депю настоящей вѣнскои колесной и англійскои копытной мази.